



# Трудовая честь Златмаш

Газета выходит с 14 октября 1942 года

info@zlatmash.ru

**Дорогие заводчане!  
Уважаемые ветераны!**

**Сердечно поздравляем вас  
с профессиональным праздником —**

## **ДНЕМ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ!**

В этом году мы отмечаем 85-летие нашего предприятия. Все эти годы Златоустовский машиностроительный завод занимал и продолжает занимать одно из ведущих мест в промышленной сфере Челябинской области, вносит заметный вклад в укрепление и социально-экономическое развитие нашего города, региона и обороноспособности государства в целом.

Сегодня златоустовским машиностроителям под силу решение любых важнейших задач. Такую уверенность внушает накопленный опыт многих поколений машиностроителей — настоящих профессионалов, преданных своему делу. Благодаря вашим успехам, самоотверженному труду и таланту сохраняются и преумножаются лучшие традиции отрасли.

Особые слова признательности — ветеранам завода. Своим трудом, ответственным отношением к делу вы способствовали становлению и развитию предприятия и остаетесь ярким примером для нынешнего поколения заводчан. В преддверии праздника выражаем искреннюю признательность за ваш напряженный и плодотворный труд.

Желаем всем крепкого здоровья, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

Генеральный директор  
АО «Златмаш»

А. В. Лобанов

Председатель профкома  
АО «Златмаш»

И. В. Ющенко

**Уважаемые ветераны,  
заводчане!**

**Заводской Совет ветеранов  
сердечно поздравляет вас  
с Днем машиностроителя!**

Этот праздник является важной датой в трудовой биографии каждого из нас. Он вызывает чувство гордости за принадлежность к одной из основополагающих отраслей в экономике нашей страны, которая имеет богатейшую историю и великие свершения.

В год 85-летия нашего предприятия мы помним тех, кто стоял у истоков образования завода, кто его строил, кто ковал Победу в тылу и выдержал все испытания военного времени.

Основой оборонно-промышленного комплекса всегда был высокий уровень профессионализма, талант, ответственность, ежедневный труд инженеров, конструкторов, технологов и рабочих нашего предприятия.

85 лет — не просто календарная дата, это время, измеряемое делами, в которых и сегодня сохраняются славные трудовые традиции.

Всем ветеранам предприятия, а также работникам и их близким желаем счастья, здоровья, оптимизма, благополучия, новых возможностей для реализации жизненных планов и уверенности в завтрашнем дне!

Пусть в ваших домах всегда царят мир, любовь и согласие!

Совет ветеранов

День машиностроителя



И. Раменский, К. Тимофеев, А. Полевщук — лауреаты заводской премии

## С почетными наградами!

В преддверии Дня машиностроителя отличившиеся заводчане по традиции были отмечены почетными грамотами и благодарностями Госкорпорации по космической деятельности «Роскосмос», администрации АО «Златмаш», главы региона и министерства промышленности, новых технологий и природных ресурсов Челябинской области, главы и Собрания депутатов Златоустовского городского округа.

В этом году высокое звание «Заслуженный ветеран труда АО «Златмаш» было присвоено водителю автомобиля цеха № 7 Игорю Николаевичу Шешину, вальщику схемных жгутов цеха № 69 Елизавете Ивановне Даниловой и ведущему инженеру по качеству отдела № 256 Валерию Анатольевичу Мишутину.

Звание «Лауреат заводской премии» присвоено инженеру-программисту отдела № 234 Ивану Алексеевичу Раменскому, заместителю начальника отдела № 234 Константину Владимировичу Тимофееву и начальнику бюро отдела № 234 Александру Вячеславовичу Полевщук.

**К Почетной грамоте  
Государственной  
корпорации  
по космической  
деятельности  
«Роскосмос»  
представлены:**

В. П. Ильин — оператор-фрезеровщик станков с программным управлением механосборочного цеха;

С. Н. Копосов — слесарь-ремонтник отдела оборудования с числовым программным управлением.

**Благодарность  
Государственной  
корпорации  
по космической  
деятельности  
«Роскосмос» объявлена:**

А. В. Катыреву — начальнику автотранспортного цеха;

Р. М. Пантелееву — инженеру по контрольно-измерительным приборам и автоматике отдела стандартизации и метрологии.

**Почетной грамотой  
губернатора  
Челябинской области  
отмечены:**

А. В. Власевнин — заместитель генерального директора по развитию и управлению непрофильными активами;

А. И. Наковаленко — токарь механосборочного цеха;

Ю. С. Рогожников — гальваник ПТК «ЭлБП и алюминиевых изделий»;

О. В. Черемушкина — электромонтер по обслуживанию подстанции электро-ремонтного цеха.

**Благодарности  
губернатора  
Челябинской области  
удостоены:**

А. А. Воробьев — начальник механосборочного цеха;

О. Б. Захарова — распределитель работ ПТК «ЭлБП и алюминиевых изделий»;

С. А. Мосолкова — ведущий инженер ПТК «Энергетик»;

Е. М. Шершицкая — старший кладовщик цеха складского хозяйства.

**Благодарность  
министерства  
промышленности,  
новых технологий  
и природных ресурсов  
Челябинской области  
выражена:**

А. А. Иванову — главному инженеру тепловой электростанции;

Н. А. Маловой — распределителю работ механосборочного цеха;

А. Л. Олищук — слесарю-сборщику изделия цеха общей сборки и изготовления кабельной продукции;

Н. Н. Сальниковой — руководителю казначейства;

И. И. Чугуновой — старшему диспетчеру ремонтно-механического цеха.

**Почетной грамотой  
главы ЗГО награждены:**

Т. Н. Колос — ведущий специалист по подбору персонала отдела управления персоналом и мотивации труда;

К. Ю. Котельников — специалист по закупкам отдела материально-технического снабжения ТНП и гражданской продукции;

В. Г. Селиверстов — слесарь механосборочных работ механосборочного цеха;

А. Н. Тимофеева — помощник директора по гражданской продукции;

А. А. Попова — заместитель начальника отдела центральных заводских лабораторий.

**Почетной грамотой  
Собрания депутатов  
ЗГО поощрены:**

Г. П. Гусев — ведущий инженер по ремонту отдела главного механика;

### Молодые рационализаторы

На первом этапе Иван Раменский, Константин Тимофеев и Александр Полевщук разработали техническое задание, учитывающее все кинематические схемы и движения станка для изготовления изделий. Именно в этом была основная проблема для заводчан: ни одна программа не может полностью соответствовать параметрам станка. В связи с этим в постоянном режиме проводились совещания и консультации с разработчиками, а потом началась отработка программного обеспечения и управляющих программ непосредственно у стойки управления станка.

Многочисленные нюансы, возникающие в процессе отработки и внедрения, решались при помощи оператора фрезеровщика станков с программным управлением цеха № 6 Владимира Ильина (в этом году он удостоен Почетной грамоты ГК «Роскосмос»).

В процессе этого взаимодействия происходила корректировка самого программного обеспечения. Программу испытывали на холостом ходу, движение деталей и инструмента проверяли на станке. Таким образом, специалистами отдела № 234 собственными силами выполнена адаптация программного обеспечения к действующим параметрам станка и успешно реализован процесс по разработке управляющих программ для обработки деталей.

За три последние года программа была полностью внедрена в станок, и только за прошлый год это новшество принесло предприятию более трех миллионов рублей экономии. Как подчеркивают авторы нового программного обеспечения, подобная система при необходимости может внедряться и на других станках.

Е. А. Сафонова — начальник бюро отдела по работе с оборонным заказом;

Т. Г. Тарынина — мастер участка ПТК «ЭлБП и алюминиевых изделий»;

О. В. Утробина — старший мастер участка механосборочного цеха.

Фото А. Сивцова

Будь в курсе

## Абонемент за полцены

С 1 по 30 сентября в физкультурно-оздоровительном центре АО «Златмаш» скидку 50% на абонемент могут получить родители, чьи дети занимаются в группах по обучению плаванию.

Акция распространяется на следующие направления:

- оздоровительное плавание;
- тренажерный зал (без тренера);
- аквааэробика (20 абонементов);
- фитнес-микс (20 абонементов);
- йога (20 абонементов).

Скидка предоставляется единожды на абонемент на каждое из направлений.

## Акция для ветеранов

С 1 по 10 октября в физкультурно-оздоровительном центре АО «Златмаш» посетители пенсионного возраста смогут поплавать по выгодной цене.

Так, при предъявлении пенсионного удостоверения можно купить абонемент на четыре занятия оздоровительного плавания за 500 рублей. Услуга предоставляется в дни и часы для льготного посещения.

Подробности по телефону: 8 (3513) 66-44-44.

Юлия ГАЛКИНА

Дела молодых

## Вошли в «Команду будущего»

В рамках проекта Роскосмоса «Команда будущего» инженер-технолог Дамир Галиуллин, главный специалист Дмитрий Верзаков и инженер-программист Владислав Тагиров из отдела № 234 приняли участие в научно-практическом семинаре и Слете молодых специалистов предприятий интегрированной структуры, посвященных 100-летию академика В. П. Макеева.

В рамках семинара ведущий инженер-технолог Дамир Галиуллин презентовал проект модернизации испытательного стенда изделий предприятия:

— Эта тема была представлена на прошлогоднем конкурсе «Лучший молодой специалист», — рассказывает Дамир. — Я ей занимаюсь больше года — как только пришел на предприятие, так стал ответственным за это направление.

Надо отметить, что вопросов никто не задавал — тематика относится только к нашему предприятию в силу специфики деятельности Златмаша. Но жюри отметило высокий уровень подготовки работы и поблагодарило всех участников за внедрение инноваций в производственный процесс.

По итогам семинара все участники были награждены дипломами и памятным сувенирами с символикой ГРЦ имени В. П. Макеева. Далее работы рассмотрят члены экспертной комиссии. Авторы лучших докладов представят свои предприятия на Всероссийском молодежном конкурсе научно-технических работ «Орбита молодежи».

Ключевыми мероприятиями слета стали панельные дискуссии. Участники в режиме диалога обсудили подходы к научной деятельности на своих предприятиях, работу профсоюзам, молодежную политику.

— Особо впечатлила дискуссия о развитии научного направления на предприятиях отрасли, — делится впечатлениями Владислав Тагиров. — Достаточно много внимания было уделено обучению в аспирантуре с последующей защитой кандидатской диссертации. Пока я не готов ее писать, но в будущем, возможно, займусь этим вопросом.

Как признались заводчане, слет оказался не только динамичным и интересным, но и очень полезным, и они еще долго будут вспоминать об этом теплом и душевном мероприятии.

Сергей ЕЖОВ



Дмитрий Верзаков (в центре) во время командоборющейся игры

Год семьи

## «Семейная доблесть» завода



Ольга Винькова (вторая справа)

Знака отличия Челябинской области «Семейная доблесть» была удостоена семья Шестаковых, чей общий трудовой стаж на Златоустовском машиностроительном заводе составляет почти 140 лет.

Церемония награждения состоялась в резиденции

губернатора области Алексея Текслера. В ней приняла участие еще несколько златоустовских семей, которые также получили знаки отличия из рук главы региона на торжественном приеме семей опекунов и трудовых династий.

На сегодняшний день представители первого поколения династии Шеста-

ковых Рудольф Николаевич и Лидия Ивановна находятся на заслуженном отдыхе. Рудольф Николаевич работал в отделе № 288 в должности инженера-электроника. Лидия Ивановна отработала 20 лет в отделе № 298 в должности пирометриста. Также на Златмаше трудились сестра главы династии и ее муж, обе его

дочери. Одна из них, Ольга Винькова, работает в отделе № 288 по сей день. Трудятся на заводе и внуки Рудольфа Шестакова — Степан Виньков (электромонтер охранно-пожарной сигнализации отдела № 288) и Иван Цыпышев (машинист котлов цеха № 13).

Все работающие члены трудовой династии положительно характеризуются руководителями, являются высокопрофессиональными специалистами, передают свои знания и опыт молодым работникам, пользуются заслуженным уважением и авторитетом в коллективе.

Традиция чествования многодетных семей и трудовых династий, заложенная в регионе, имеет важное значение, ведь именно в семье с детства воспитывается уважение к труду, формируются интерес к профессии и любовь к Родине. А в Год семьи получить знак отличия «Семейная доблесть» за сохранение и укрепление семейных ценностей и традиций вдвойне почетно!

Юлия ГАЛКИНА

Фото пресс-службы губернатора Челябинской области

Будь в курсе!

## Ждем домой с победами!

Команда златмашевцев из девяти человек отправилась на очередной корпоративный чемпионат «Молодые профессионалы Роскосмоса-2024», который пройдет в Калининграде с 18 по 26 сентября.

В состав команды вошли участники и эксперты в следующих компетенциях:

— «Станочник широкого профиля» — токарь Дмитрий Енин, цех № 28 (участник) и начальник группы Александр Полевщук, отдел № 234 (эксперт);

— «Рекрутинг» — заместитель начальника отдела управления персоналом и мотивации труда № 208 Максим Ермакович, отдел № 208 (участник) и начальник сектора обучения и развития персонала отдела № 208 (эксперт) Варвара Барбашина;

— «Лабораторный химический анализ» — начальник лаборатории Юлия Акимова, цех № 13 (участник) и начальник лаборатории Тамара Гурьевская, отдела № 244 (эксперт);

— «Инженерный дизайн CAD» — ведущий инженер-конструктор Анастасия Куташева, отдел № 235 (участник) и ведущий инженер-конструктор отдела № 262 (эксперт) Михаил Калугин.

Тим-лидером делегации назначена ведущий специалист Наталья Письменная (отдел № 208).



Совсем скоро будут объявлены результаты чемпионата, и мы искренне верим в победу златмашевцев!

Юлия ГАЛКИНА

Фото А. Сивцова

Будьте здоровы!

## Пусть не страшен будет грипп



Первый всплеск сезонных осенних заболеваний приходится на октябрь-ноябрь. На выработку же полноценного иммунитета против хворей нужен месяц. За это время количество антител, противостоящих вирусам, достигает такой величины, что может дать достойный отпор инфекции. Поэтому в идеале желательно поставить вакцину от гриппа до ноября, максимум — до января. Сегодня всей необходимой информацией об этой прививке делится фельдшер

здравпункта АО «Златмаш» Ольга ТАБАКАЕВА.

— Многолетний опыт вакцинации полностью доказал ее общую эффективность. Своевременно поставленная прививка может снизить заболеваемость на 60–90%. Это важно для всех групп населения, но особенно для «групп риска» по тяжелому течению заболевания и возможным осложнениям. Также вакцинация рекомендована «группам риска», связанным с профессией: медицинские работники, люди, работающие в сфере услуг, торговли, образования...

— Прививка — единственная защита от гриппа? Насколько она эффективна?

— Да, вакцинация — это единственная специфическая профилактика гриппа. Именно после прививки формируется иммунитет к вирусам гриппа типа А и В. Вакцинация помогает сократить количество случаев госпитализации

и смертельных исходов в результате осложнений, связанных с гриппом (пневмония, отит, бронхит, астма и другие). Стопроцентную гарантию от заболевания не дает ни один лечебный или профилактический препарат. Насколько надежная защита вырабатывается после вакцинации, зависит от многих факторов, в том числе от возраста и состояния здоровья пациента, индивидуальных особенностей. Но в среднем из ста привитых 70–98 человек не заболеют гриппом. Если все же привитый человек заболеет, то заболевание у него будет протекать в легкой форме и без осложнений.

— Существуют ли какие-то противопоказания?

— Аллергические реакции на куриный белок, на ранее вводимые гриппозные вакцины, острое лихорадочное состояние или обострение хронического заболевания (вакцинацию проводят после выздоровления или

в период ремиссии). При нетяжелых ОРВИ, острых кишечных заболеваниях прививку ставят после нормализации температуры.

— Когда после вакцинации сформируется иммунитет?

— Через 14–21 день после вакцинации развивается иммунитет, который обеспечивает защиту от гриппа в течение 6–12 месяцев.

— Когда лучше вакцинироваться?

— Лучшее сделать это осенью: в сентябре-ноябре, до начала сезонного подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ. В течение 2–3 недель после вакцинации уже сформируется защитный уровень антител против вирусов гриппа.

Поставить прививку от гриппа можно в здравпункте корпуса № 96 (тел.: 50–30).

Беседовала Юлия ГАЛКИНА

## Физкульт-ура!



## Машиностроители, на старт!

На стадионе «Таганай» состоялась юбилейная, 75-я по счету легкоатлетическая эстафета на призы заводской газеты «Трудовая честь Златмаш», посвященная предстоящему Дню машиностроителя.

Традиционно на старт вышли заводчане — представители различных цехов

и отделов АО «Златмаш» и, конечно же, ветераны предприятия.

Этот спортивный заводской праздник давно стал на предприятии доброй традицией и в будущем, как надеются организаторы (представители пресс-службы и физкультурно-оздоровительного центра АО «Златмаш»), количество его участников будет только расти.

Несколько забегов — и участники уже с нетерпением ждут подведения итогов. Стоит отметить ветеранов предприятия: всегда активные и позитивные, они выставили для участия три команды. Всем им без исключения были вручены подарки с символикой нашего предприятия и грамоты.

Среди заводчан лучшее время показал цех № 28, а капитан этой команды

Михаил Чердынцев получил приз победителя первого этапа. Второе место занял литейный цех № 4, на третьем оказалась команда цеха № 69.

Всем спортсменам вручили грамоты, памятные статуэтки и подарки с логотипом Златмаша, а команда-победитель получила еще и главный приз эстафеты — переходящий кубок.

Юлия ГАЛКИНА



## Новичок покорил пик «Новичок»

Накануне Дня машиностроителя мастер участка отдела № 244 Вячеслав Ивановский (на фото слева) в составе альпинистской группы из 17-ти человек совершил восхождение на вершины Новичок (4100 м) и Комсомольская (4170 м) в Киргизии.

Вячеслав — продолжатель семейной династии альпинистов. Папа — знаменитый златоустовский «снежный барс» Павел Ивановский, мама — покорительница французского Монблана. И стать покорителем горных вершин заводчану было на роду написано.

А работать на Златмаше он стал совсем недавно — с начала июля.

Несмотря на то, что подъем считается несложным, альпинисты выдвинулись из лагеря в семь утра, а на вершину поднялись только к двум часам дня. И здесь самым главным было проложить маршрут для спуска. Никто не знает, как поведет себя гора, и надо помнить, что ты в связке. Если тебе повезло — совсем не значит, что не сыплет товарища, идущего ниже.

И вот поход на Новичок. Накануне у Вячеслава заболели колени, и он уже готов был вернуться назад, но группа однозначно постановила: либо все идет вперед, либо все возвращаются. Так благодаря поддержке группы заводчанин покорил свой первый пик с говорящим названием «Новичок».

— Горы — это болезнь, которой меня заразил отец еще в двухлетнем возрасте, — делится Вячеслав. — И я верю, что тоже стану «снежным барсом». В будущем планирую восхождение на знаменитый пик Ленина.

Пожелаем Вячеславу покорения новых вершин!

Сергей ЕЖОВ

## Эхо праздника



## В день первоклассника

В начале нового учебного года во Дворце культуры «Победа» состоялся праздник для детей работников АО «Златмаш», которые впервые пошли в школу. Так, традиционный «День первоклассника» собран в одном месте около 60-ти новоиспеченных школьников.

С началом новой взрослой жизни ребят поздравили и.о. директора по персоналу и социальной политике Сергей Семенов и председатель профсоюзного комитета предприятия Игорь Ющенко.

Настоящий праздник привезла с собою шоу-группа Ирины Рябовой. Ежегодно мультяшные герои устраивают для

ребят настоящие эксперименты с жидким азотом, веселые дискотеки, игры и, конечно же, приносят лакомства. В этот на глазах ребятшек готовили сладкую вату и угощали ею всех желающих.

Здесь же в фойе была создана фотозона — желающих запечатлеть свой первый школьный день всегда очень много. По традиции, каждый первоклассник получил сладкий подарок и канцелярский набор от администрации и профсоюзного комитета от АО «Златмаш».

## С почетной наградой!

В канун 270-летия Златоуста на торжественном городском собрании в администрации ЗГО директору ДК «Победа» Евгению Гергелаба вручили почетную грамоту главы Златоустовского городского округа.

Евгения Васильевна была отмечена за высокий профессионализм, проявленный в ходе организации и проведения на высоком уровне культурно-массовых мероприятий, посвященных 270-летию Златоуста.

Напомним, в преддверии открытия на площади перед ДК «Металлург» стелы, посвященной присвоению Златоусту почетного звания «Город трудовой доблести», грандиозный праздничный концерт дали творческие коллективы города. Команда Дворца культуры «Победа» в составе 60 человек подготовила большой концертный блок на тему «Вклад Златоустовского машиностроительного завода в Победу в Великой Отечественной войне».

— Это заслуженная награда всего нашего коллектива, — делится радостью Евгения Гергелаба. — Не устаю повторять, что горжусь нашей командой Дворца культуры «Победа».

Юлия ГАЛКИНА

## Благотворительность

## С теплом и заботой

Златмаш доставил радиаторы отопления «Термал» собственного производства двум детским садам, которые в течение минувшего учебного года вели активную профориентационную работу.

Так, руководители детских садов № 87 и № 95 получили партии радиаторов и теперь смогут начать подготовку к отопительному сезону.

— Наша дружба с машзаводом длится уже несколько лет, и мы рады, что наша профориентационная работа с детьми важна для градообразующего предприятия. Дошкольники узнают о рабочих специальностях, о продукции, выпускаемой на Златмаше, вникают в процесс ее создания во время интерактивных путешествий и квестов, — отмечает и.о. руководителя детского сада № 95 Елена Бондарь.

— Сегодня это очень своевременная помощь от Златмаша. Мы как раз планировали утепляться, и современные новые радиаторы нам в этом помогут, — делится заведующая детским садом № 87 Любовь Романцова. — С машзаводом мы работаем очень много лет. Участие предприятия в жизни детского сада очевидно и действенно необходимо.

Златоустовский машиностроительный завод помогает подготовиться к новому учебному году не только детским садам, но также школам и другим образовательным учреждениям. Так, например, в конце августа-начале сентября радиаторы «Термал» получили Златоустовский техникум технологий и экономики, колледж имени П. П. Аносова, филиал ЮУрГУ и школа № 2.

— В течение года эти образовательные учреждения принимали участие в заводских мероприятиях, приглашали специалистов нашего предприятия в качестве экспертов и почетных гостей на собственные профориентационные мероприятия, — отмечает и.о. директора по персоналу и социальной политике Сергей Семёнов. — Потом мы подведем итоги и наиболее активным оказываем материальную поддержку.

Подобное взаимодействие завода и образовательных учреждений развивает кругозор и интерес к рабочим профессиям у дошкольников, помогает школьникам выбрать будущую профессию, студентам — закрепить теоретические знания на практике, а для предприятия в целом это развитие кадрового потенциала и повышение производительности труда.

Юлия ГАЛКИНА



## В одной команде

## В рамках социального партнерства

Представители АО «Златмаш» приняли участие в городских мероприятиях, посвященных Дню знаний.

В начале сентября и.о. директора по персоналу и социальной политике Сергей Семёнов принял участие в торжественном посвящении первокурсников Златоустовского индустриального колледжа имени П.П. Аносова. Обращаясь к первокурсникам, Сергей Геннадьевич отметил важность и правильность выбора учебного заведения для будущего каждого человека.

— Колледжу в этом году исполнится 117 лет — это одно из старейших учебных заведений нашей области, и вы должны соответствовать высокому званию аносовца, — подчеркнул Сергей Геннадьевич. — Педагоги дадут те знания, которые будут нужны на рынке труда, и если выпитые эти знания, то вам будут открыты все дороги. В добрый путь!

За четыре года новоиспеченным аносовцам предстоит стать настоящими профессионалами своего дела. Для этого Златмаш выступает в качестве партнера проекта «Профессионалитет». Благодаря ему наше предприятие получило возможность напрямую взаимодействовать с колледжами, готовить под свои запросы высококвалифицированных специалистов, влиять на качество обучения, участвовать в разработке образовательных программ. Таким образом, происходит развитие среднего профессионального образования и сближение системы подготовки кадров с задачами, которые стоят перед предприятием, регионом и государством в сфере промышленного суверенитета.

О проекте «Профессионалитет» говорили и на педагогическом совете Златоустовского техникума технологий и экономики, на котором присутствовал заместитель начальника отдела № 208 Максим Ермакович.

Студенты среднеспециальных образовательных учреждений Златоуста, приходя на практику, зачастую сразу заключают договор на дальнейшее трудоустройство и становятся заводчанами. Подобное социальное партнерство завода, колледжа и техникума позволяет постоянно развивать кадровый потенциал предприятия, повышать производительность труда.

Сергей ЕЖОВ

## Совет ветеранов



## Наш вернисаж

Активисты Совета ветеранов АО «Златмаш» приняли участие в самом ярком, ароматном и вкусном мероприятии осени — выставке-конкурсе цветов, плодов и овощей в честь празднования 270-летия Златоуста «Осенний вернисаж». Этот яркий, красочный осенний праздник,

традиционно организуемый городским Советом ветеранов в последних числах августа, прошел на площади перед городским краеведческим музеем.

Буйство ярких красок представленных на выставке композиций из цветов, оригинально оформленные блюда из сезонных плодов

и овощей, подернутая желтизной листва деревьев, ярко выделяющаяся на фоне чистого голубого неба, мягко скользящие по ней солнечные лучи — все это придавало мероприятию особый осенний колорит. Огромное количество цветочных композиций, садовых и огородных растений, объединившихся в различные ветеранские организации, с гордостью демонстрировали свои со-

кровища, выращенные и собранные собственноручно. Златмашевские же ветераны представили несколько цветочных композиций с романтическими названиями в номинациях «Фантазия», «Царство цветов» и «Фабрика здоровья». Так, с импровизированной сцены собравшимся были представлены причудливой формы помидоры, статичка в форме праздничного салюта (сухоцвет, который в народе называют «бессмертником») и корзина с полезным разнотравьем. Для каждой травки была распечатана памятка с перечислением ее полезных свойств.

Изюминкой выставки златмашевских ветеранов стал чай от Надежды Степанко. Она сама собирала травы, сушила, купажировала, а для выставки расфасовала в аккуратные пакетики, которые вручали посетителям.

Всего в мероприятии приняло участие около 30 ветеранских организаций и более сотни различных видов цветов, плодов, овощей и фруктов, в том числе чайные травы, приправы, маринады, соленья и другие угощения, которые можно было тут же продегустировать. В завершение мероприятия коллективы получили дипломы участников выставки в выбранных номинациях.

Юлия ГАЛКИНА

## Зарядка для ума

## Ответы на викторину

В прошлом номере мы опубликовали викторину, посвященную сразу двум юбилеям — Златмаша и Златоуста. Видимо, некоторые вопросы вызвали сложности, потому что в этот раз победитель оказался всего один — ведущий инженер-технолог отдела № 235 Елена Волкова. В начале этого года она уже выиграла традиционный новогодний конкурс кроссвордистов.

— Самыми сложными вопросами стали задания о городском транспорте и о памятнике, посвященном работникам Златоустовского машиностроительного завода, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.), — рассказывает Елена. — Пришлось покопаться в книгах и интернете, но оно того стоило, ведь мы все должны знать историю родного предприятия.

В награду победительнице были вручены подарки

от редакции с юбилейной символикой предприятия.

**Ответы.** 1. «Город трудовой доблести». 2. Орден Ленина. 3. «Почетный житель города». **Комментарий:** Николай Павлович Полетаев — Почетный житель Златоуста и Миасса, Виталий Хуссейнович Догужиев — Златоуста и Усть-Катава. 4. Трамвай. 5. ДК «Победа». 6. Водоем «Тарелка». **Комментарий:** заводские экскаваторщики и бульдозеристы два года подряд выкапывали землю для заполнения ее водой, а автор вопроса чувствует себя не в своей тарелке. 7. Константин Петрович Феоктистов — инженер, разработавший космическую технику, а в последствии ставший космо-

по связям с общественностью



навтом. 8. Памятник — первый в городе, посвященный Великой Отечественной войне. 9. Кровать «Креан». 10. 2022 г. **Комментарий:** три Дня донора за год — в мае, сентябре и ноябре.

Сергей ЕЖОВ

## Прочный творческий союз

17 сентября, накануне открытия нового 105-го сезона, театр «Омнибус» вновь собрал за «круглым столом» представителей СМИ, творческих объединений, работников сферы культуры и образования, чтобы поделиться планами на предстоящий сезон, наметить общие задачи. Представители пресс-службы АО «Златмаш» традиционно приняли участие в этой встрече.

Директор театра Александр Романов рассказал о планах на новый творческий сезон, о необходимости профориентационной работы с молодежью и организации «Дней театра» для сотрудников предприятия города. А главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РФ Борис Горбачевский рассказал о предстоящих премьерах. К слову, новый театральный сезон стартует 27 сентября с трагикомедии в двух действиях Алексея Толстого «Любовь — книга золотая».

Гостям еще раз напомнили о широких возможностях театра: театральных экскурсиях, творческих встречах, мастер-классах, театральных уроках и городских выставках в фойе театра.

Участники «круглого стола» задали много вопросов и внесли предложения о работе в новом сезоне. В ходе обсуждения начальник пресс-службы АО «Златмаш» Ольга Корнишина предложила организовать совместно с учебными заведениями города фотовыставку, посвященную человеку труда.

Поздравляем!

С днем рождения:

**С. А. Тюрина** — главного энергетика — начальника отдела № 263

**А. В. Третьякова** — начальника отдела № 234

**Д. В. Гуляя** — начальника цеха № 58

**А. П. Малофеева** — заместителя генерального директора по экономике и финансам

**В. Ю. Лапко** — главного конструктора отдела № 233

**Л. И. Михляева** — б/заместителя главного энергетика, начальника цеха № 13

**Н. В. Зайцева** — б/начальника отдела № 290

**В. Г. Астахова** — б/начальника штаба ГО

**В. М. Маркова** — б/директора ФОЦ

**Ю. Е. Пестерева** — б/главного редактора газеты «Трудовая честь Златмаш»

**В. И. Высокина** — б/начальника отдела № 506

**С 10-летием непрерывной трудовой деятельности:**

**С. А. Панихина** — изолировщика цеха № 6

**Е. Д. Маликова** — начальника участка цеха № 19

**Е. В. Хромченко** — машиниста компрессорных установок цеха № 19

**А. И. Ключкова** — слесаря-ремонтника цеха № 20

**Р. И.-Ш. Ибрагимова** — слесаря-инструментальщика цеха № 28

**С. Ю. Туманова** — оператора-фрезеровщика станков с ПУ цеха № 28

**Н. Г. Шишко** — ведущего бухгалтера отдела № 206

**Н. А. Симахину** — старшего диспетчера отдела № 244

**С 20-летием непрерывной трудовой деятельности:**

**О. С. Комкову** — инженера по подготовке производства цеха № 69

**Н. М. Марфину** — заведующего хозяйством отдела 244

**С 25-летием непрерывной трудовой деятельности:**

**Р. Ю. Яушева** — слесаря-ремонтника цеха № 20

**И. В. Арефьеву** — начальника бюро отдела № 210

**Ю. П. Артемьеву** — администратора отдела № 506

**С 30-летием непрерывной трудовой деятельности:**

**А. А. Конохова** — оператора хлораторной установки цеха № 19

**Н. Н. Сальникову** — руководителя казначейства

**С 35-летием непрерывной трудовой деятельности:**

**О. В. Черемушкину** — электромонтера по обслуживанию подстанции цеха № 14

**С. С. Калмыкову** — оператора стиральных машин отдела № 251

**С 40-летием непрерывной трудовой деятельности:**

**Г. И. Панишева** — токаря цеха № 20

**О. Е. Шалькову** — диспетчера цеха № 69

**М. В. Пушпышеву** — испытателя электрических машин, аппаратов и приборов отдела № 244

**В. А. Ульянова** — тренера отдела № 506

**С 45-летием непрерывной трудовой деятельности:**

**В. А. Ожогина** — водителя автомобиля цеха № 7

**С 50-летием непрерывной трудовой деятельности:**

**Н. Е. Акимову** — контролера измерительных приборов и специального инструмента отдела № 291

**Праздничные даты:**

1 октября — Международный день пожилых людей

4 октября — День гражданской обороны МЧС России

5 октября — Международный день учителя

9 октября — Всемирный день почты

23 октября — День работников рекламы

24 октября — День профсоюзов

27 октября — День автомобилиста

**Памятные даты:**

14 октября 1942 г. — основание газеты трудового коллектива Златоустовского машиностроительного завода «Трудовая честь Златмаш»

24 октября 1908 г. — день рождения главного конструктора А. М. Исаева

25 октября 1924 г. — день рождения генерального конструктора В. П. Макеева

Служба «01»

Готовясь

к отопительному сезону

Скоро в городе стартует отопительный сезон, и не лишним будет вспомнить правила пожарной безопасности:

- не допускайте применение нестандартных (самодельных) электронагревательных приборов;
- не используйте электрообогреватели, не имеющих устройств тепловой защиты;
- пользуйтесь только исправным газовым оборудованием; не используйте для розжига печи легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- не располагайте горючие материалы на предтопочном листе и не перекаливайте печи;
- не оставляйте без присмотра включенные в электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы, газовое оборудование, печи, которые топят, а также не поручайте надзор за ними детям.

Группа профилактики пожаров СПСЧ-3

Спектакль подготовлен в рамках реализации инициативы Федерального проекта «Культурное наследие России» в рамках реализации государственной программы «Культура»

Министерство культуры Российской Федерации

Омнибус

ОТКРЫТИЕ 105-го театрального сезона

27 сентября Премьера!

А.Н. ТОЛСТОЙ

ЛЮБОВЬ — КНИГА ЗОЛОТАЯ

Трагикомедия в 2-х действиях

Режиссер-постановщик — заслуженный деятель искусств РФ Б.С. Горбачевский

Художник-постановщик — заслуженный работник культуры РФ заслуженный деятель искусств РФ В.П. Хлыбов (г. Уфа)

Художник по костюмам — Л.В. Фазулина

Хореограф — В.В. Пестова

16+

Книга, подаренная императрицей Екатериной II своей крестнице Дарье Дмитриевне, посвящена жизни и памяти князя Сергеевича Золотого

Главный режиссер театра — заслуженный деятель искусств РФ Борис Горбачевский



Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Челябинской области. Свидетельство: ПИ № ТУ 74-00640. Учредитель: АО «Златмаш». Отпечатала в ЗАО «Прайм-Принт Челябинск», 454079, г. Челябинск, ул. Линейная, 63.

Адрес редакции и издателя: 456227, Челябинская обл., г. Златоуст, Парковый проезд, 1. Редакция газеты: 67-11-11, доб. 50-59. Редакция радиовещания: 67-11-11, доб. 58-73. Фото: В. В. Голынкин.

12+

Номер подписан в 14 часов. 23.09.2024 г. По графику — 14 часов.

Главный редактор Ю. А. ГАЛКИНА.

Тираж 5000 экз. Заказ 67961.

Распространяется бесплатно.